
Is ravnili držav 
V NAŠI DRŽAVI 

Ureditev samostojnosti banovine Slove
nije. Kakor znano, urejujejo od sklenitve 
sporazuma hrvatsko banovino, katero je 
šele treba ustvariti na zunaj ter znotraj. 
Istih pravic kakor Hrvati bomo postali 
deležni tudi Slovenci, ki že imamo svojo 
lastno banovino. Ministrski predsednik 
Dragiša Cvetkovič je določil 14. septem
bra komisijo, katera bo pripravila vse za
konske predloge za prenos kompetenc v 
smislu določil uredbe o razširitvi predpi
sov za hrvatsko banovino na druge ba
novine, med temi tudi na našo slovensko. 
V komisiji so: minister brez listnice Mi
hajlo Konstantinovič, gradbeni minister 
dr. Miha Krek in naš podban dr. Stanko 
Majcen. 

Ustanovitev začasnega namestništva se
nata in narodne skupščine. S sklenitvijo 
sporazuma s Hrvati in z imenovanjem no
ve vlade sta prenehala senat ter skupšči
na. Ministrski svet pripravlja uredbo, po 
kateri bosta ustvarjeni začasni namestni
štvi senata in skupščine. Ti dve ustanovi 
bosta izdajali potrebne uredbe ter zakone, 
katere bo naknadno odobrilo novo narod
no predstavništvo. 

V DRUGIH DRŽAVAH 
Francija se je okrepila z vojno vlado. Na 

Francoskem je bila osnovana tako zvana 
vojna vlada brez socialistov, ki je močno 
utrdila ugled ter moč ministrskega pred
sednika Daladiera ter obenem dala Fran
ciji na znotraj krepkejši značaj. V novi 
vladi je Daladier predsednik vlade, zuna
nji minister in minister za državno obram
bo. Dosedanji zunanji minister Bonnet je 
prevzel pravosodje. Iz vlade sta izpadla od 
prejšnjih ministrov prosvetni minister in 
minister za trgovsko mornarico. Ta dva 
sta odšla na fronto in sta bila nadomešče
na v vladi z novima osebnostima. 

Začasna češka vlada na vidiku. Zapadne 
demokratične države niso priznale nem
škega pokroviteljstva nad Češko in Mo
ravsko. Čehi hočejo v sedanji evropski 
vojni izvesti mobilizacijo Čehov, kateri se 
nahajajo izven domovine. Za organizacijo 
čeških armad iz prostovoljcev je potreb
na začasna češka vlada, kateri bo s pri
stankom Francije ter Anglije načeloval 
bivši predsednik češkoslovaške republike 
dr. Edvard Beneš. V javnosti se širi vest, 
da se je prijavilo za legijo 22.000 Čehov, 
od katerih je 11.000 vojaško izvežbanih. 
Prva češka armada ali legija bi štela 50 
tisoč mož. Drugo legijo bodo sestavili če
ški prostovoljci iz Združenih ameriških dr
žav. Novi češki legiji se bosta stavili na 
razpolago francoski in angleški vladi. 

Sklicanje ameriškega kongresa. Pred
sednik Združenih ameriških držav Roose
velt je dosegel sklicanje kongresa (parla
menta) za 21. september. Na tem zaseda
nju bi naj prišlo do omilitve zakona o ame
riški strogi nepristranosti v toliko, da bi 
lahko Zedinjene države zalagale z vojnimi 
potrebščinami Anglijo ter Francijo. Pred
sednik Roosevelt pričakuje hudo borbo 
zlasti v senatu, ker bodo skušali nekateri 
predsednikovi politiki nasprotni senatorji 

razpravo zavlačevati. Vendar pa pravijo 
poznavalci razmer, da bo tokrat Roosevelt 
uspel, ker je vsa ameriška javnost v tem 
pogledu na njegovi strani. Kakor znano, 
je hotel predsednik Roosevelt spremembo 
zakona o nevtralnosti doseči že pred dve
ma mesecema, kar mu pa takrat ni uspe
lo. Tisti čas nihče ni verjel Rooseveltovi 
napovedi, da bo na jesen Evropa v boju, 
zato so spremembo kot nepotrebno za
vrgli. Danes pa se je Rooseveltova napo
ved uresničila in je tudi javno mnenje dru
gačnega mišljenja kot je bila pred dvema 
mesecema. 

Sovražnosti med Rusijo in Japonsko 
ustavljene na mongolski meji. Nemški po
ročevalski urad poroča iz Moskve, da je 
bil sklenjen med Rusijo in Japonsko do
govor, po katerem se takoj ustavijo so
vražnosti med obema državama ob mon
golski meji. Ta sporazum je bil podpisan 
v Moskvi 16. septembra od japonskega mo
skovskega poslanika Toga in ruskega ko
misarja za zunanje zadeve Molotova. Po
godba določa, da 16. septembra prenehajo 
vse sovražnosti med sovjetskomongolski
mi četami in japonskomandžurskimi od
delki. Posebna mešana komisija, sestav
ljena iz sovjetskih, mongolskih, japonskih 
in mandžurskih strokovnjakov, bo določi
la meje med Zunanjo Mongolijo in japon
sko Mandžurijo. 


